

梅姑娘玩“躲猫猫” 小伙伴要勤带雨伞

本报讯 上周末的“暴力梅”过后，气温上升，体感也越发闷热，湿答答地让人很不舒服。而本周，“梅姑娘”又要和大家玩“躲猫猫”的游戏，分散性雷阵雨多发，30℃+的气温，再加上较高的湿度，七月的首个星期应该不会太舒适了！

6月30日下午，气象部门发布的一周天气展望显示：我市7月1日到3日阴到多云，局部有阵雨或雷雨，4日白天多云到阴，夜里有多云或雷雨，5日阴有阵雨或雷雨，雨量较大，6日阵雨渐止转阴，7日多云到阴。最高气温在28℃到33℃之间；最低气温在21℃到25℃之间。

典型的梅雨季气候下，大家外出时要勤带雨伞为宜了，晴时遮阳雨时挡雨都好。除了出门要做好防范，小伙伴们在家要多多开窗通风，这样才能保证室内空气流通，以免滋生细菌和螨虫。

(继业 钱鹏)

市民主动应对“暴力梅” 除湿、防潮神器成必囤单品

本报讯 我市已进入梅雨季，近日，记者走访发现，不少市民开始主动应对“暴力梅”，一系列干衣、除湿、防潮神器成了梅雨季必囤单品。

“刚刚下单了一些防潮除湿的干燥剂，放在客厅的沙发和墙角间，卧室的床下和厨房的橱柜下面。”市民吴女士告诉记者，进入梅雨季后明显感觉家里湿度变大，除湿防潮工作很有必要。

在天猫上，“抗梅雨神器”搜索热度也不断上涨，雨伞、雨鞋、内裤、烘干机都创下新高。据官方数据统计，雨鞋在天猫618总共售出24万双，成交同比增长了60%，雨伞则在一周内售出了21万把。

一周以来，干衣机同比增长高达74%，烘干机同比增长了221%，除湿机的消费也增长了超过40%。今年天猫上相继涌现出一大批全新功能和材质的商品。活性炭、除湿盒、电热毛巾架这类商品，已经成为南方家庭的“抗梅新宠”。除湿神器中，今年也出现了带有空气净化、除湿、干衣、除菌一体功能的IOT智能多合一除湿机，以及可折叠式收纳干衣机等新类型。

(杨佩佩)

车间的工序，搬到了居民小区

扬中经开区为“台阶人群”搭建幸福平台

本报讯 “先把密封圈套在接线座上，再把弹簧挡圈、塑料圆环依次放进接线座圆管内，最后按上两个小帽子就行了……”日前，扬中经开区港湾新城睦邻之家内，61岁的小区居民郭宏珍阿姨手把手教记者，如何通过简易手工安装，将一个光伏连接器加工完成。

“挺好上手的，工厂的技术人员到这培训了一下，一共5个步骤，我们很快就学会了。”郭阿姨告诉记者，她们8个人试装了半天不到，就完成了2000套。“等熟悉了肯定能装的更多。”郭阿姨口中所说的工厂便是位于经开区的通灵电气。这一本应在工厂生产车间完成的工序，怎么搬到了居民小区，交到了一群大妈的手中？

“我们通过工会组织牵线搭桥，与辖区内企业共同推出了‘益企益家’睦邻创业项目”经开区恒跃村工会主席钱红美告诉记者，该项目主要针对小区内50岁向上，闲赋在家的居民。

为发展腾地，近年来，经开区不断推进拆迁步伐，恒跃村作为拆迁“重地”，原有38个村小组，目前已拆迁34个，拆迁户达1050户。而这些拆迁户，几乎都被安置在港湾新城，

恒跃村也挑起了托管“港湾新城”的重担。

农民“洗脚上楼”，变身小区居民，本来靠种田种菜打发时间，如今没了去处。“没事就坐在楼道口台阶上跟大伙聊聊天。”为此他们这一人群还有个形象的称呼“台阶人群”。

怎样才能更好的服务“台阶人群”，丰富他们的生活？恒跃村经过多方联系对接促成了这一项目的落地。“一方面帮助他们打发时间、增加收入，另一方面也帮助企业缓解招工难题。”

“通过前期宣传发动，很多

居民都有意向参与，之前开展的培训班上共有约70人报名。”钱红美说道：“我们先选了11个人熟悉上手，采取分工协作的方式，完成组装，之后通过传帮带扩大规模，等大家都熟悉操作了便可以带回家完成。按照5分钱/套计算，一个人一天做1000套便可有50元的收入。”

“这些钱买买油盐酱醋总够了。”此时，手上忙个不停的王吉娣乐呵呵地说道。因为子女都不在身边，69岁的王阿姨平日里和老伴生活，“现在做这个挺好的，既打发了时间，还能赚到钱。”

(刘帆 徐心俊)

219万人次 我市将发送旅客

铁路暑期运输方案出台

本报讯 记者从镇江火车站获悉，2019年暑期运输期限自7月1日起至8月31日止，共计62天。今年暑运期间，铁路部门预计发送旅客219万人次，较去年同期多发11.1万人次，增幅5.3%，日均3.5万人次。

随着暑假来临，暑期客流主要以学生、旅游和务工客流为主，长途客流集中在西北、东北、华中地区；短途客流以京沪、沪宁、宁安等高铁沿线地区为主。

为满足旅客暑期出行需求，铁路部门增开临客12趟。镇江站增开动车组列车4趟，分别集中上海、徐州方向；增开普速列车6趟，主要在上海、蚌埠、乌鲁木齐等方向。京沪高铁镇江站增开列车2趟，主要是合肥、徐州等方向。

据了解，暑运期间增开的往返乌鲁木齐的列车(K4916次、K4915次)主要途经商丘、郑州、洛阳、兰州、吐鲁番等车站，给边疆旅客提供了出行便利。其中K4916次(上海-乌鲁木齐)镇江站开车时间20:43，到达乌鲁木齐时间为第四日早上的6:15，历时57小时32分钟。上述列车的具体开行时间、停靠站等相关信息，以铁路客服中心站和车站公告为准。(曾海蓉 袁婕)



街巷夏季消防演练

近日，润州区金山街道杨家门社区联合市消防救援支队润州大队七里中队开展“街巷夏季消防演练”。

文雯 摄影报道

新区举办“安全生产月” 广场宣传咨询日活动

本报讯 为深入推进全国第十八个“安全生产月”活动，营造良好的安全文化氛围，近日，新区安全生产委员会在平昌新城万欣广场举办了“安全生产月”广场宣传咨询活动。

此次宣传咨询活动以“防风险 除隐患 遏事故”为主题，新区安环、公安、消防、交通、市场监管、社发以及丁岗镇等多家安委会成员单位在活动现场设立了咨询台。各单位通过提供现场咨询、设置展示图版、发放安全生产宣传手册(物品)、鼓励安全生产万人签名等方式，向广大市民宣传生产安全、交通安全、居家安全、消防安全、食品安全、特种设备安全等方面知识。

据介绍，当天活动共展出宣传板10余块，宣传挂图20余张，发放宣传资料800多份，受理群众咨询70余次，活动得到群众的广泛好评。

(何旭 顾宗侠)



唱响主旋律 红歌献给党

近日，新区大港街道龙泉新苑社区组织了以“唱响主旋律 红歌献给党——不忘初心 牢记使命”为主题的广场晚会。晚会吸引了小区200余位观众前来观看演出。图为龙泉幼儿园小龙人舞蹈队表演的《中国龙舞起来》。

高亮 吴云 席福建 摄影报道

守护生态底色 服务产业强区

新区“黑臭水体整治回头看”出实招显实效

本报讯 新区在高质量产业强区的路上，始终坚守开发区的生态底色。最近，在督查推进环境综合治理工作中，市委常委、新区党工委书记秦海涛强调，要全面梳理黑臭水体，从制度安排上加强过程管控、部门联动、生态浮岛等技术手段，增强水体的流动性和洁净度。

近日，在新区黑臭水体整治回头看推进会上，新区城乡建设局介绍，截至目前，新区实施了清淤沟通水系，提升防洪排涝能力，恢复河道生态环境；采取多种海绵生态技术，营造生物栖息地；发掘河流宜居功能，为居民提供游憩空间；控源截污，推进雨污分流改造及破损污水管道修复，全面推进黑臭水体综合整治工程建设。环保部门向大会通报，四明河、张许河水质监测

结果：氨氮、溶解氧、透明度等指标均达到完全消除黑臭水平。据此，记者进行了实地走访。

采访当天，记者一行来到位于丁卯板村的四明河。远观，河流两侧宽阔平整的岸坡上花木掩映、绿意盎然，有居民散步休闲其间；走近，河道水量充盈清澈的河面映入眼帘，水下鱼游成群，其上偶尔有白鹭掠水而过。“以前，这条河水质发臭，岸上杂草丛生，大家都避而远之，现在是真的治理好了。”家住附近的居民王先生介绍，清晨午后周边居民都乐于在河边健身休闲。

根除黑臭水体，要水岸同治。四明河两岸的锦秀花园、古桥名苑等居民小区完成了截污纳管，雨污分流将继续推进；备受诟病的河水污染源头，镇大铁路桥段的连片违建和无序排污被清除，岸坡平

整复绿，源头水流清澈。

“这里河水不深，有些地方却看不见底，是因为我们种植了改善水质的眼子菜。”在位于武将新居西侧的张许河，新区给排水管理处工作人员张笑说，为根除张许河黑臭难题，新区综合实施了清淤河道、修复连通的地下管道、平整岸坡、实施生态技术等。目前，这条在新区段不足200米的河流，再次有效承担起了附近居民区的雨水排放功能。张笑指着河坡上生长旺盛的大片低矮绿植介绍：“这些再力花与水眼中的眼子菜构建起了一个生态湿地，护坡的同时也会在开花的时候美化岸坡。”

“近年来，依托优美的水域环境，社区集中开展了多次丁卯蓝志愿志愿服务活动。”四明河村级河长，丁卯街道谷阳社区党委书记沈诚告诉记者。水质污染源头得到根治，岸坡绿化美化让社区很有获得感。目前，社区购置了一艘小船，排定两名环卫工人每日清淤河道漂浮物、沿河捡拾垃圾，后续他们将进一步发挥网格化管理，对四明河水域实施常态化管护。

污染防治、生态修复要聚焦，据悉，新区治“水”攻坚将进一步科学精准开展排口整治，系统检测维修破损管网，多措并举做好雨污分流；落实河长制工作机制，推行实地巡河、问河工作方法；提升物业管理水平和小区居民素养，推进网格化巡查工作，实现全区黑臭水体根治不反弹，全区水域环境稳步提升，助力打造高质量产业强区的优良营商环境，回应百姓家门口的生态环保诉求。

(顾宗侠 何建国)



整治后的四明河。顾宗侠 摄



一名党员就是一面旗帜 大港街道500名党员共庆党的生日

本报讯 重温入党誓词，交流工作体会，倾听先进事迹，齐唱红色歌曲……6月29日，镇江新区大港街道500多名党员齐聚银山艺术剧院，以过集体“政治生日”的形式重温党的光辉历史，歌颂党的丰功伟绩。

当天活动在《唱支山歌给党听》中拉开帷幕，共分“不忘初心”“牢记使命”“砥砺前行”三个篇章，展现了新时代大港人昂扬向上的精神风貌。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”台上新党员们紧握右拳，面对鲜红的党旗庄严宣誓，铿锵的誓词，坚定的承诺，在场的每一位党员干部的心灵再次受到震撼和洗礼(见图 卜兴文 摄)。

一名党员就是一面旗帜，活动现场还为大港街道十佳党员示范岗及十佳党员先锋进行了颁奖，江苏省五一奖章获得者、江苏万宝瑞达高新技术有限公司涂布车间班长韩海敬，大港街道伯先社区主任葛培珠分享了工作中的点点滴滴。

“工作中也遇到过群众的不理解，有时候也会感觉有点委屈，但是我时时提醒自己是个党员，事事都要将群众放在第一位。”葛培珠说道。他们扎根基层，为人民服务的精神深深感染了在场的每一个人。(孔萍 祝青)